
成都 2023-2024学年第一学期高三第三次模拟考试

数学（文科）（答案在最后）

时间：120分钟 总分：150分

一、单项选择题．本题共 12小题，每小题 5分，共 60分．在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求．

1. 已知集合
 2Z 2 3 0A x x x    

， { | 1}B x x   ，则集合 A B 的元素个数为（ ）

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

【答案】C

【解析】

【分析】根据题意结合一元二次不等式求集合 A，再利用集合的交集运算求解.

【详解】∵      2Z 2 3 0 Z 3 1 3, 2, 1,0,1A x x x x x              ，

∴  1,0,1A B   ，即集合 A B 的元素个数为 3.

故选：C.

2. 已知 2 iz   ， 则  iz z  的虚部是（ ）

A. 2 B. 2

C. 2i D. 2i

【答案】A

【解析】

【分析】根据共轭复数的概念结合复数的乘法运算，求得  iz z  ，即可得答案.

【详解】因为 2 iz   ，则       i 2 i 2 i i 2 2 i 4 2iz z          ，

所以  iz z  的虚部为 2，

故选：A.

3. 若双曲线 C：
2 2

1
9
x y

m
  的焦距长为 8，则该双曲线的渐近线方程为（ ）

A. 7
4

y x  B.
5
4

y x 

C.
4
3

y x  D. 7
3

y x 



【答案】D

【解析】

【分析】利用双曲线的性质计算即可.

【详解】由题意可知

289 7
2

m m     
 

，即
2 2

: 1
9 7
x yC   ，

令
2 2 70
9 7 3
x y y x     .

故选：D

4. 设 ,x y满足约束条件

2 5 0
2 3 0
5 0

x y
x y
x

  
   
  

，则 2z x y  的最小值是（ ）

A. 4 B. 5

C. 8 D. 9

【答案】A

【解析】

【分析】先作出不等式组对应的可行域，再利用数形结合分析，当经过 A点时，z取最小值得解．

【详解】由题得不等式组对应的可行域为如图所示的△ABC，

由题得 y=-2x+z，当直线经过点 A时，直线的纵截距最小，z最小．

联立
2 5 0
2 3 0

x y
x y
  

   
得 A(1，2)，

所以 2z x y  的最小值是 2×1+2=4．

故选：A.

【点睛】本题主要考查利用线性规划求最值，规范作图是解题关键，属于基础题

5. 已知  是第一象限角， 满足
π 3cos
4 5

    
 

， 则 sin2 （ ）



A.
7
25

B.
24
25



C.
24
25

D.
7
25



【答案】A

【解析】

【分析】根据诱导公式及二倍角的余弦公式求解即可.

【详解】因为  是第一象限，且
π 3cos
4 5

    
 

，

所以

2
2π π π π 3 7sin 2 sin 2 cos 2 1 2cos 1 2

4 2 4 4 5 25
                                         .

故选：A.

6. 已知m是直线， ,  是两个相互垂直的平面，则“ / /m  ”是“m  ”的（ ）

A. 充分而不必要条件 B. 必要而不充分条件

C. 充分必要条件 D. 既不充分也不必要条件

【答案】D

【解析】

【分析】分别判断充分性和必要性得到答案

【详解】若  ， / /m  ，则 / /m  或m  或m与  相交，故推不出m  ，；

若  ，m  ，则 / /m  或者m  ，故推不出 / /m  ，

所以当  时，“ / /m  ”是“m  ”的既不充分也不必要条件，

故选：D

7. 已知某人收集一个样本容量为 50的一组数据，并求得其平均数为 70，方差为 75，现发现在收集这些数

据时，其中得两个数据记录有误，一个错将 80记录为 60，另一个错将 70记录为 90，在对错误得数据进行

更正后，重新求得样本的平均数为 X ，方差为 2s ，则（ ）

A. 270, 75X s B. 270, 75X s 

C. 270, 75X s  D. 270, 75X s 

【答案】D

【解析】

【分析】根据平均数与方差的定义判断．
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